

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 49 (8202) Пятница, 29 марта 1985 года. Цена 3 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 26 марта в Большом Кремлевском дворце открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

Бурными продолжительными аплодисментами, стоя, встретили депутаты и гости товарищей М. С. Горбачева, Г. А. Алиева, В. И. Воронникова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, М. С. Соломенцева, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, В. М. Чебрикова, М. В. Зимянина, И. В. Капитанова, Е. К. Лигачева, Н. И. Рыжкова.

Сессию открыл один из старейших депутатов Верховного Совета Российской Федерации — председатель президиума Уральского научного центра АН СССР академик С. В. Вонсовский.

Депутаты почтили минутой молчания память Константина Устиновича Черненко.

По поручению Совета Старейшин депутат А. М. Рогов предложил избрать Председателем Верховного Совета РСФСР депутата Н. М. Грибачева — писателя, главного редактора журнала «Советский Союз».

Сессия единогласно приняла это предложение. Избраны также заместители Председателя Верховного Совета РСФСР.

Депутаты утвердили повестку дня сессии. В нее включены вопросы об избрании Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР, об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР, об образовании Постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, об образовании Совета Министров РСФСР, об образовании Комитета народного контроля РСФСР, об избрании Верховного суда РСФСР, о мерах по усилению организаторской работы советских и хозяйственных органов РСФСР по осуществлению Долгосрочной программы мелиорации, повышению эффективности использования мелиорированных земель в свете решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС.

После доклада избранной на сессии Мандатной комиссии единогласно было принято постановление, в котором признаны полномочия избранных депутатов Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

Затем сессия перешла к обсуждению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

Секретарь ЦК КПСС депутат Е. К. Лигачев по поручению Центрального Комитета КПСС внес предложение, поддержанное партийной группой и Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата В. П. Орлова, ныне первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР.

Предложение было принято единогласно. Избраны также заместители Председателя, секретарь и члены Президиума Верховного Совета республики.

Затем были образованы Постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР. На сессии оглашено поступившее на имя Председателя Верховного Совета РСФСР заявление Совета Министров РСФСР о том, что в соответствии с Конституцией РСФСР Совет Министров республики считает свои обязанности исполненными и слагает полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

Слово было представлено секретарю ЦК КПСС депутату Н. И. Рыжкову. Он предложил одобрить деятельность Совета Министров РСФСР и вновь назначить Председателем Совета Министров республики депутата В. И. Воронникова, поручив ему представить предложения о составе правительства Российской Федерации.

Верховный Совет РСФСР принял постановление, в котором одобрил деятельность правительства Российской Федерации и назначил Председателем Совета Министров РСФСР депутата В. И. Воронникова.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешкова депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета РСФСР и приняли соответствующие законы и постановления.

Верховный Совет республики приступил к образованию правительства РСФСР — Совета Министров Российской Федерации. По предложению Председателя Совета Министров республики В. И. Воронникова утвержден состав правительства РСФСР.

С заявлением Совета Министров РСФСР о его предстоящей деятельности выступил депутат В. И. Воронников. Верховный Совет принял постановление, одобряющее основные направления предстоящей деятельности Совета Министров РСФСР.

Верховный Совет Российской Федерации образовал Комитет народного контроля РСФСР под председательством В. Ф. Конова. Избран Верховный суд РСФСР во главе с председателем Н. П. Лалышаквым.

С докладом о мерах по усилению организаторской работы советских и хозяйственных органов РСФСР по осуществлению Долгосрочной программы мелиорации, повышению эффективности использования мелиорированных земель в свете решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР депутат Л. Б. Ермин.

На заключительном заседании завершилось обсуждение доклада. 27 марта в Большом Кремлевском дворце закончилась первая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

ТЕБЕ, ФЕСТИВАЛЬ!

Более тысячи молодых строителей вышли в прошедшую субботу на коммунистический субботник, посвященный XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который будет проходить в июле—августе 1985 года в Москве. Комсомольца обязалась перечислить в фонд предстоящего форума молодежи около 10 тысяч рублей. И слово свое держит.

Весомый вклад

Более 200 молодых энтузиастов «Гражданской» трудились на строящихся объектах города. Отряды молодых приняли участие в сооружении Дворца культуры «Строитель», в подготовке к строительству комсомольско-молодежного дома № 169.

В числе лучших комсомольско-молодежных бригады Г. Х. Ибрагимов и молодые строители бригады В. И. Котлярова.

Гражданотроивцы уже три субботника отправили в фонд фестиваля 750 рублей. На этот раз перечислено еще 700 рублей.

По-ударному

По-ударному трудились этот день заводстроевцы. 7,5 тысячи рублей вложили они на строящихся объектах и благоустройстве города. Комсомольско-молодежные коллективы Г. М. Фоменко и В. А. Смаженко работали на перекладке инженерных сетей завода «Атоммаш». Высокопроизводительным трудом отметили этот день на строительстве четвертого корпуса «Атоммаша» бригады Н. Г. Тарасова и Я. А. Кежватова. По 300 рублей перечислили в фонд фестиваля молодые строители СМУ-9 и СМУ-10. Они благоустроили бытовые городки строителей.

В субботнике приняли участие более 200 юношей и девушек. В фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов заводстроевцы перечислили 850 рублей.

Д. БОНДАРЕНКО, наш внешт. корр.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Имя Якова Кежватова хорошо известно в «Заводстрое» треста «Волгодонскэнергострой». Здесь, в СМУ-9, он возглавляет комплексную бригаду, которая в настоящее время сооружает рентгеновскую камеру в корпусе № 4. По-ударному трудятся строители, добиваясь высоких показателей. Запланированные объемы работ сдают всегда в сроки, установленные графиком. На снимке: Я. А. КЕЖВАТОВ (в центре), звеньевые А. В. КУРИЛОВ (слева) и Е. Н. НОВОСЕЛОВ.

Фото А. Бурдюгова.

20 РЕЙСОВ

УЖЕ СДЕЛАЛИ МАШИНИСТЫ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ В СЧЕТ «КРАСНОЙ СУББОТЫ».

Первыми в городе начинают работать в фонд ленинского субботника железнодорожники. Маршрутные листы с красной полосой уже сдали двадцать поездных бригад. А первыми открыли счет машинист И. С. Ласько и помощник машиниста В. П. Соколов. Они провели пассажирский поезд на перегоне Волгодонск—Цимлянск. По одному сверхплановому рейсу есть и на счету машинистов и помощников машинистов А. Н. Быкова, В. И. Кузьменко, С. В. Быстрова, В. А. Лакоты и других.

Коллектив станции взял обязательство отработать в этом году два дня на сэкономленных энергоресурсах. Один день — «красная суббота». Передовые поездные бригады уже сдержали свое слово.

Т. ВАСИЛЬЕВА, наш внешт. корр.

Ни минуты потерь

Напряженная программа у бригады В. Н. Токарева из СМУ-12 «Заводстрое». Но вполне реальная, выполняемая. Это изюм дня в день члены коллективного коллектива доказывают ударным трудом.

На монтаже фундаментных плит и укладке цементной стяжки проходных тоннелей строители вместо 3,3 кубометра дают по 4,88.

Высокопроизводительный труд помог коллективу с честью справиться с тематическим заданием. Качество работ хорошее.

Г. ОБУХОВ.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

ТЕХНИКА — НА ЛИНЕЙКЕ ГОТОВНОСТИ

Об этом рапортуют механизаторы подсобного хозяйства «Атоммаша»: К весеннему севу здесь подготовились в срок. Все тракторы, бороны, культиваторы, селочные агрегаты, загрузчики семян в исправном состоянии.

Весна нынче поздняя,

поэтому в страду каждый день будет дорог, ведь он, по пословице, год кормит. Чтобы не простаивала техника из-за мелких поломок в поле, оборудована специальная машина техпомощи. А чтобы не терять времени механизаторы, им, например, горячие обеды будут доставлять

прямо к тракторам. На ремонте техники отлично поработали механизаторы подсобного хозяйства П. И. Шабушкин, П. П. Остапчук и рабочие из цехов шифров В. П. Пыльцов, И. М. Гаврилов, О. А. Крылов.

Г. СИДОРОВА, наш внешт. корр.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

КУРС—ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

На прошедшем недавно городском собрании партийно-хозяйственного актива анализировалась работа хозяйства и предприятий агропромышленного комплекса, подводились итоги прошлого года и намечались планы на год текущий.

Как же поработали овощеводы, животноводы, рыбоводы, садоводы и что им предстоит сделать, чтобы устранить вскрытые на собрании недостатки и упущения?

Овощеводство

Эта, одна из ведущих отраслей агропромышленного комплекса, растет и развивается. Расширяются площади, в хозяйство поступает новая техника. На огородах и плантациях завозятся удобрения. Но все-таки по сдаче овощей агрообъединение в целом до плана немного недоделало. И хотя совхоз «Волгодонской» выполнил его на 113 процентов, их соперники по соревнованию из «Зари» значительно принизили этот успех.

В равных климатических условиях находятся эти хозяйства, а результаты разные. Почему?

Все заключается в отношении к земле. Если бригада П. Ф. Скакунова из совхоза «Волгодонской» качественно ведет обработку почвы, умело применяет удобрения, выращивает овощи по индустриальной технологии, то в других бригадах этого нет. Значит, надо шире пропагандировать опыт передовиков, создать на базе бригады П. Скакунова школу передового опыта.

Сейчас в хозяйствах объединения разработаны меры по повышению урожайности овощей, говорится в докладе председателя исполкома

горсовета В. А. Черножукова. Вдвое будет увеличено количество вносимых удобрений, улучшена работа агропромышленной службы, которая допустила в прошлом году ряд просчетов, эффективнее будут эксплуатироваться тоματοуборочные комбайны. Планируется также увеличение производства ранних овощей, внедрение в практику повторных посевов редиса, лука на перо для их реализации в свежем виде осенью. Надо, чтобы эти планы не остались на бумаге.

Много говорили на собрании и о товарном виде продукции, которая поступает в магазины низкого качества, подпорченной и поэтому спросом у покупателей не пользуется.

Для этого в будущем необходимо организовать доставку овощей по прямому маршруту «огород — магазин», используя при этом специальные контейнеры.

Будем надеяться, что овощеводы учтут опыт прошлых лет и на прилавках наших магазинов всегда в изобилии будет свежая зелень.

Животноводство

Сегодня на фермах объединения содержится около двух с половиной

тысяч голов крупного рогатого скота. Удовлетворительно проведена зимовка. Планы по сдаче мяса выполнены.

Однако положение дел оставляет желать лучшего, говорили участники собрания. Стадо крупного рогатого скота в основном состоит из низкоклассной породы. Имеются серьезные недостатки в племенной работе. Из-за слабой зооветеринарной работы пришлось делать выбраковку скота.

Все это сказалось на продуктивности животноводства. По отношению к прошлому году надой молока снизился, и план его продажи составил 81,4 процента.

Поэтому надо улучшить зооветеринарное обслуживание стада, кроме того, перевести на плановую основу племенную работу.

Повышение продуктивности животноводства во многом зависит от кормопроизводства. Обеспечение стада в достаточном количестве качественными кормами — это тоже злободневный вопрос. И хотя при заготовке кормов применяются прогрессивные методы (искусственная сушка сена, обогащение силоса белковыми добавками), все же кормообеспеченность стада еще является низкой. Неэффективно используются мощности по производству травяной муки. А из-за приплодного неурожая ячменя, кукурузы и других зерновых культур совхозы «Волгодонской» и «Заря» не были в достатке обеспечены концентрированными кормами.

Сейчас животноводы поставили себе цель улучшить структуру по-

севных площадей, внедрить высокоурожайные и высокопитательные культуры, с полной отдачей использовать поливной гектар, естественные выпасы, ускорить строительство кормоцехов.

Все эти направления учтены в программе кормопроизводства, разработка которой завершится в ближайшие дни.

Рыбоводство

Два года назад в Волгодонской комплекс по производству рыбы вошли рыбхоз «Грачи» и рыбхоз «Путь Ленина». В этих хозяйствах в прошлом году проведена реконструкция прудов, а также проделана работа по повышению продуктивности каждого гектара рыбных угодий.

Однако здесь не получено должной отдачи от вложенных затрат и проведенных мероприятий. Низкий уровень организации труда, слабая работа специалистов-ихтиологов привели к тому, что государственный план в целом по городу выполнен всего на 71,5 процента.

Текущий год для рабочих прудового хозяйства должен стать переломным. Специалисты проанализировали причины своих неудач и решили уделить особое внимание улучшению естественной кормовой базы для рыбы, эффективнее применять стимуляторы ее роста, а также поддерживать правильный режим в водоемах.

Необходимо завершить строительство и ввод в эксплуатацию первой очереди живорыбной базы в объединении, продолжить работы над второй, а также активнее вести дело по строи-

тельству рыбного комплекса на АЭС и других предприятиях с тем, чтобы в достатке обеспечить жителей города этим необходимым продуктом.

Садоводство

В том, что единственное в объединении садоводческое хозяйство не выполнило производственные планы, бригадир садоводов совхоза «Цимлянский» В. И. Живолуп, выступившая на собрании, на погодные условия ссылалась лишь отчасти. В основном — это упущения специалистов: плохо боролась с вредителями, плохо хранили фрукты зимой, не было строгого контроля за работой наемных бригад, некачественно провели химическую обработку.

На старый сад наделады мало. Половина деревьев уже имеет приличный возраст — от 20 до 23-х лет, посажены они по разреженной схеме устаревшими сортами. И хотя необходимые агротехнические мероприятия проводятся, добиться плановой урожайности будет очень трудно.

— Поэтому выход здесь один, — сказала В. И. Живолуп, — надо расчистить угодия за счет прирезки хорошей земли, так как эта, по мнению специалистов, засолена и малопригодна для садоводства. С учетом опыта соседей высадить на этом участке наиболее подходящие для наших почвенно-климатических условий сорта. И тогда от садоводов можно будет требовать и сверхплановой продукции.

Г. РАСКАТОВ.

Идеологическая хроника ЭКЗАМЕН ДЕРЖАТ ПРОПАГАНДИСТЫ

НА «АТОММАШЕ» проходит общественно-политическая аттестация пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы, экономического образования. Аттестации подлежат пропагандисты со стажем работы от одного до десяти лет. Цель ее — дать оценку деятельности пропагандиста, выявить его слабые и сильные стороны, помочь устранить недостатки в работе.

Первое заседание аттестационной комиссии, возглавляемой заместителем секретаря парткома объединения А. И. Даниловой, состоялось шестого марта. На него были приглашены пропагандисты партийной учебы и экономического образования из различных подразделений объединения.

Аттестации предшествовала большая работа членов методсоветов по политической учебе и экономическому образованию, партийных и комсомольских активистов, членов аттестационной комиссии по изучению работы пропагандистов. Проверяющие побывали на занятиях, побеседовали с пропагандистами, слушателями. И вот аттестация — завершение этой большой работы.

Вопросы пропагандистам были заданы самые разные: о работе по личному творческому плану, об изучении работ классиков марксизма — ленинизма, о связи изучаемого материала с жизнью. Интересовались члены комиссии и тем, оказывает ли помощь пропагандисту его партийная организация, контролирует ли его работу партбюро.

Хорошее впечатление произвела на членов комиссии беседа с пропагандистом детского сада «Медвежонок» Н. В. Синегинной, ведущей курс «Трудовой коллектив: управление, дисциплина, воспитание». Ей, единственной из шести аттестованных в этот день пропагандистов, дана отличная оценка.

Довольно высоко оценена работа пропагандистов экономического учебы Е. В. Скворцовой из производственно-эксплуатационного треста (курс «Передовой опыт экономики и бережливости») и В. Г. Нефедова из отдела главного метролога (курс «Научно-технический прогресс и экономика»).

Думается, замечания, высказанные членами комиссии в ходе аттестации, помогут пропагандистам избавиться от упущений в работе.

Г. СЛАВИНА,
наш внешт. корр.

НАВСТРЕЧУ 40-летию ПОБЕДЫ

УРОК МУЖЕСТВА

ТАК НАЗВАЛИ ПЕРВЫЙ САМОСТЯТЕЛЬНЫЙ УРОК РЕБЯТА ИЗ 10 «Б» КЛАССА 5-й ШКОЛЫ.

К этому дню — дню своего первого самостоятельного урока, — в процессе которого каждый из 14 девочек и 11 мальчишек должен стать или назойливым задавакой вопросов, или готовить себя к определенной, как я понимаю, будущей педагогической работе. Готовились всем классом. Принял участие в этом и учком. Не обошлось и без комитета комсомола. Сколько было предложений!

И вот в классе военизированной подготовки строго, по-армейски, расставлены ученические столы, а в центре — кресла для гостей. Сегодня 10 «Б» принимает ветеранов Великой Отечественной войны: Софью Михайловну Титову, стрелка-радиста танкового экипажа, Людмилу Ивановну Есиленко и более 10 медалистов, санитаров, артиллерийцев, снайперов, стрелков, Романа Кувшинича Хилобока, Сони. Какими глазами

командира роты тяжелых танков.

Сегодняшний урок ведут Ангела Ничмилова, Владимир Пототский и Надежда Монсеенко. Им помогает классный руководитель В. Г. Игн. История России, история войны, история побед россиян. Даты, герои — все это знает 10 «Б». Но когда узнаешь о героизме советских людей из уст участников Великой Отечественной — это неповторимо, это запоминается навсегда.

Вот она — 40 лет назад Софьюшка, была такая же тоненькая былинущка, а ушла на фронт добровольцем с первых дней войны. Да пробывала там до 9 мая 1945 года — Дня Победы, кстати, и дня своего рождения. Два боевых ордена и более 10 медалей украшают грудь теперешней бабушки Кувшинича Хилобока, Сони. Какими глазами

смотрит на нее 10-й! А у бабушки Сони одно: ребята, боритесь за мир — в этом наш героизм.

Об этом сказала в своем отчете о ратных делах и Людмила Ивановна Есиленко. Нет, она не убивала немецких солдат, она вынесла с поля боя сотни наших бойцов.

А сколько сделано вот этим седым, бывшим командиром роты, сегодня преподавателем истории Романом Кузьмичем Хилобоком! Сталинградская битва, освобождение Прибалтики...

Многое рассказали ветераны Великой Отечественной, многое почерпнул из этих рассказов 10 «Б». Всем сердцем восприняли они и зов ветеранов: «Боритесь за мир, только в мирном содружестве счастье!».

Свою встречу они закончили песнями, стихами. Они скандировали: «Мы за мир!». «Войне — нет места на нашей планете!».

П. ДЕНИСОВ.



В. В. ПОНОМАРЕВА (на снимке) работает в химлаборатории производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева. Она в числе тех, кого уважают в коллективе за добросовестность, высокий профессионализм.

Фото А. Бурдюгова.

Не расстанусь с комсомолом

Комсомольский вождь чил на память комсомольские билеты делегату XIX съезда ВЛКСМ, которая не зависит от возраста. Недаром лучшим из лучших комсомольские билеты вручаются за активную работу на память.

На состоявшемся недавно собрании комсомольского актива «Атоммаша» секретарь комитета комсомола объединения Наталья Бакиной и Надежда Двойченко.

Н. ПЕТРОВА,

Вседонской поход за экономию и бережливость



**ГРАММ
КОПЕЙКА
МИНУТА**

Выпуск № 3 (26). Март 1985 г.

● Стройматериалы

Без отходов

Передовой опыт

—Жесткий бетон пошел. Плохо укладывалось, — такое иногда приходится слышать от строителей.

У специалистов по этому поводу есть свои, более мудреные термины, которые однако не меняют сути. А чтобы бетон был пластичным и удобным в работе, при его изготовлении к песку, щебню и цементу нужно примешивать еще и специальные добавки. Где взять их? На этот вопрос ведущему поставщику бетона в Волгодонске — коллективу бетонно-растворного завода помогли ответить ученые Волгодонского филиала ВНИИПАВ, Ростовского инженерно-строительного и ряда других институтов.

Как оказалось, за добавками ездить то далеко и не надо. Один из них поставщиков — химзавод имени 50-летия ВЛКСМ — находится, что называется, под боком. И если раньше та же скруберная паста не находила применения, то в последнее время идет парашуват. В выигрыше волгодонские химки, в выигрыше и коллектив БРЗ, который, используя отходы химзавода, повышает и качество своей продукции, и экономит до 5—6 процентов цемента от общего количества.

Если хозяйствовать разумно, то может пригодиться даже цементная пыль. Ее, кстати, давно уже употребляют при изготовлении растворов низкомарочного бетона на бетонно-растворном заводе. И берегут тем самым половину цемента марки 400—500.

Поставщиков комплексных добавок несколько и в Ростовской области, и за ее пределами. Со всеми у заводчан налажены четкие связи. Чтобы беспробойно доставлялись нужные компоненты в Волгодонск, коллектив бетонно-растворного завода реконструировал солеприсадочное отделение, установил несколько дополнительных емкостей, хотя далось это тоже нелегко. Но, повторяем, все затраты окупались с лихвой.

Ежегодно заводчане берегли до полутора тысяч тонн цемента, без кото-

рого ни бетон, ни раствор не сделаешь. А их не зря называют хлебом стройки, которого в последнее время ей требуется все больше и больше. Причем, самого высокого качества. Это заставляет коллектив искать и применять все новое, прогрессивное. В ближайшем будущем, например, при изготовлении бетона высоких марок будут добавлять золу, отходы производства Новочеркасской ГРЭС. Как оказалось, в ней содержится немало веществ, которые в соединении с традиционным песком, щебнем и цементом позволяют приготовить мягкий, эластичный, удобный в работе высокомарочный бетон.

В этом году коллектив обязался отработать два дня на сэкономленных материалах. Когда подсчитали, вышло — это 622 тонны цемента и 40 тонн металла. Большие цифры. И здесь надеяться лишь на комплексные добавки вряд ли разумно. При составлении мероприятий прежде всего учитывали, как, за счет чего можно повысить качество выпускаемой продукции и ответственность ее изготовителей.

Потому усилили контроль за соблюдением норм расхода цемента, значительно строже стали следить, чтобы тротуарные плитки, бордюры выходили без лишних припусков, как говорится, не на авось... Больше внимания стали уделять и ремонту, зачистке форм. На первый взгляд, все эти мероприятия самые что ни на есть простые. Но не зря же говорят, что в вопросах экономии нет мелочей. Это подтверждают и цифры. С начала года коллектив бетонно-растворного завода сэкономил 0,7 тонны металла и 120 тонн цемента.

Это только начало. С весны потребность стройки в бетоне, растворе значительно возрастет. Возрастет и цифра сэкономленного цемента, — говорят заводчане. А им в этом году предстоит его сэкономить больше обычного — более трех тысяч тонн.

Е. ОЧЕРЕДКО,
наш корр.

АДРЕСА РАЧИТЕЛЬНЫХ

● Промторг,
продторг,
8033

Стабильно, ритмично, оперативно разгружают вагоны продторг и промторг. В результате здесь резко снизились штрафы и сверхнормативные простои вагонов: под одной грузовой операцией.

Отлично поработал коллектив опытно-экспериментального завода, чтобы получить ресурсы для работы в день ленинского коммунистического субботника на сэкономленном сырье. На коллективном лицеземном заводе уже 90 тонн металла, 100 гигакалорий тепловой энергии, 53 киловатт-часа электроэнергии. То есть материальный и энергетический задел на 20 апреля уже есть. Половина обязательств — два дня на сэкономленном сырье и энергоресурсах — выполнена. Наибольший вклад в дело экономии металла внесли конструкторы. Только за счет изменения конструкции грейдера металлоемкость годового выпуска этой дорожной техники уменьшена на 30 тонн.

НАРУШИТЕЛЕЙ — К ОТВЕТУ

Энергоресурсы

В 1981 году ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов», где определена конкретная программа мер по усилению режима экономии, снижению материальных затрат.

Однако до настоящего времени это решение партии и правительства для руководителей ряда предприятий и организаций Волгодонска еще не стало программным документом. Это подтверждают и результаты проведенной прокуратурой города проверки.

На «Атоммаше» счет непроизводительных и энергетических потерь ведется не сотнями, а даже не тысячами, а миллионами киловатт-часов.

Так, за второе полугодие 1984 года по цеху корпусного оборудования (ответственный за электрохозяйство — заместитель начальника цеха В. Г. Нелюбин) перерасходовано 1.498,100 киловатт-часов на 89886 рублей. За этот же период по цеху корпусов парогенераторов (ответственный за электрохозяйство заместитель начальника цеха В. М. Мищенко) перерасходовано 3383800 киловатт-часов на 203028 рублей. По термпрессовому цеху (ответственный за электрохозяйство С. А. Ипполитов) перерасходовано 2 миллиона 436 тысяч киловатт-часов на 146160 рублей.

Этот список можно было бы продолжить, однако более наглядно представлено о положении дел с использованием электроэнергии на «Атоммаше» может дать сумма штрафов, которая составляет 582399 рублей.

В ходе проверки прокуратурой выяснены и причины такого нерационального отношения к расходованию энергоресурсов. Основной из них явилось неумение эко-

номно хозяйствовать, учитывать каждый киловатт. Причины надо искать в действиях, а скорее в бездействии руководства цехов, в частности, лиц, ответственных за электрохозяйство подразделений.

В связи с этим, прокуратура города Волгодонска в порядке статьи 41 ГПК РСФСР предъявила шесть исков о частичном возмещении ущерба в размере должностного оклада к заместителям начальников цехов корпусного оборудования (В. Г. Нелюбину), сборщи парогенераторов (В. М. Нетребину), термпрессового — С. А. Ипполитову, приводов СУЗ (В. М. Бывшеву), а также внесла представление на имя генерального директора «Атоммаша» «О нарушении соблюдения государственной дисциплины в области использования энергетических ресурсов подразделениями «Атоммаша» «О нарушении в соответствии со статьей 119 КЗоТ РСФСР поставлен вопрос о взыскании в счет частичного возмещения причиненного ущерба по тресту должностного оклада с заместителей начальников цехов крепежа — В. А. Елизарова, изготовления образцов — А. П. Дзюба, складных деталей — Ю. Н. Сидоренко.

Надо отметить, что в этом году в ряде подразделений «Атоммаша» работа по экономии электроэнергии несколько улучшилась. Аналогичные проверки по соблюдению государственной дисциплины в области использования энергетических и тепловых ресурсов были проведены в подразделении треста ВДЭС, в производственном объединении бытового обслуживания населения, в подразделениях Минмонтажспецстроя СССР.

На заводе КПД-35 управления строительства ДСК, автотранспортном управлении, производственном объединении бытового обслуживания населения были выявлены грубые нарушения режима экономии материальных ресурсов.

По результатам проверки прокуратурой был предъявлен иск в порядке статьи 41 ГПК РСФСР «О частичном возмещении ущерба в размере должностного оклада» к В. Ф. Жукову, директору производственного объединения бытового обслуживания населения, вынесены предостережения о недопустимости нарушений законодателями завода КПД-35 В. И. Товстуха, главному инженеру С. Г. Сенченко и главному энергетик этого же завода В. С. Петрову, а также начальнику автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» В. С. Быкову, главному инженеру В. А. Никонорову и главному механику В. И. Соловьеву. На имя управляющего трестом В. И. Таланова внесено представление «О нарушениях соблюдения государственной дисциплины в области использования тепловых и энергетических ресурсов», где поставлен вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной и материальной ответственности.

Прокуратурой г. Волгодонска и в дальнейшем будет приниматься законные меры для привлечения виновных к дисциплинарной и материальной ответственности. Но следует помнить, что за аналогичные нарушения государственной дисциплины в области рационального использования материальных ресурсов, если имелось невыполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие небрежного или недобросовестного к ним отношения, повлекшее значительный материальный ущерб, законом предусмотрена уголовная ответственность по статье 172 УК РСФСР.

О. ЛЕСНАЯ,
и. о. помощника прокурора

АДРЕСА РАСТОЧИТЕЛЬНЫХ

◆ Мясокомбинат

С субботы, 22 марта, идет «бумажная война» на мясокомбинате. Объект ее — вагон с возвратной тарой, мешками. Почти неделю вместо того, чтобы разгрузить его, на мясокомбинате составляют бумаги, оформляют претензии, а вагон простаивает. Да что там возвратная тара — старые мешки! Почти по двое суток, бывает, простаивают здесь вагоны с мясом, как это случилось, например, с вагоном, который поступил на комбинат утром 25

марта. Факты простоя вагонов на мясокомбинате перестали расцениваться здесь как ЧП.

Большие потери энергоресурсов наблюдаются на строительстве жилых домов №№ 311 и 222 в микрорайоне В-16. Недавно, в день проверки здесь обнаружены утечки горячей воды, негодная теплоизоляция, не включенное освещение в световое время суток. А в результате потери составили почти три тысячи рублей.

Каждый должен знать, что

ДВЕ НЕВЫКЛЮЧЕННЫЕ ЛАМПОЧКИ В ПОДЪЕЗДЕ ДОМА В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ «СЖИГАЮТ» 1 КИЛОВАТТ-ЧАС ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, А ЭТОГО ДОСТАТОЧНО ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА 23 КИЛОГРАММОВ СОРТОВОЙ МУКИ, ВЫПЕЧКИ 36 КИЛОГРАММОВ ХЛЕБА, ПРОИЗВОДСТВА 17 КИЛОГРАММОВ САХАРА.



Преступно закапывать металлолом в землю.

● **ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА**
ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Зимние старты легкоатлетов закончились первенством области среди юношей и девушек 1970 — 1971 годов рождения. Лучшие легкоатлеты два дня боролись за победу на легкоатлетических дорожках зимнего стадиона города Шахты.

На этот раз наши спортсмены вернулись без первых мест. Но разве нельзя назвать большим успехом выступление шестиклассницы седьмой школы Оли Паримской, которая в упорной борьбе уступила победу и заняла второе место, установив при этом два рекорда города для девочек 13 — 14 лет? Восемиклассник Владислав Кабещ из школы № 18, впервые участвуя в соревнованиях такого ранга, не растерялся, проявив волю к победе и занял третье место.

Запомнилась своими выступлениями любитель

легкой атлетики и Елена Воробьянская из школы № 19. Она приглашена в Ростовскую школу-интернат спортивного профиля.

Все это говорит о том, что есть в нашем городе спортивные таланты, но не всегда они встречаются с тренером. И здесь свое слово должен сказать учитель физкультуры. Подметив наклонности школьника, он может вовремя подсказать, посоветовать ученику заниматься легкой атлетикой или другим видом спорта.

В. ШАБАЛИН.

● **САМБО**

«ДИНАМО» НА МАРШЕ

Многочисленно было в спортзале СПТУ-72, который училище предоставило работникам отдела внутренних дел для соревнований в лично-командном первенстве по борьбе самбо.

Состязание посвящалось 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Захватывающе зрелище продемонстрировали работники милиции на борцовском ковчеге.

Спорт в динамовских коллективах нашего города прочно становится на стартовую дорожку. Члены коллектива физкультуры отдела успешно занимаются многоборьем ГТО, автомногоборьем, легкой атлетикой, волейболом, футболом.

В состоявшемся первенстве ОВД по борьбе приняли участие девять коллективов различных служб и подразделений ОВД. Команды вневедомственной охраны, патрульно-постовой службы, уголовного розыска стали лидерами.

В личном первенстве приняли участие 32 спортсмена. Чемпионами в своих весовых категориях стали: В. А. Казанов, Н. А. Власов, Л. В. Руденко, Ю. Ф. Андроник, Н. Г. Фоменко — они абсолютный чемпион отдела, А. К. Лидякин, А. Н. Кузнецов.

Соревнования прошли на высоком организационном уровне благодаря помощи и содействию директора училища В. С. Променко и преподавателя физкультуры А. Н. Дегтярева, членов судейской бригады, П. В. Боженова — председателя городской федерации борьбы самбо, В. Н. Левина — тренера ДСО «Трудовые резервы».

С. ГОЛОВИН,
главный судья соревнований.

● **БОКС**
**ВОСПИТАННИКИ
ПАВЛОВА**

В Волгодонске завершилось первенство области по боксу в зачет первых Всесоюзных юношеских игр. Счастливыми они были для тренера Владислава Павлова, который ведет юношескую секцию бокса на лесоперевалочном комбинате: его воспитанники продемонстрировали на ринге добротную технику, волю к победе. В своей весовой категории не было ранних учащегося средней школы № 8 А. Крашенинникову. Чемпионом области стал также учащийся средней школы № 7 С. Коломнец. В своих весовых категориях вторые места в первенстве одержали В. Новиков (средняя школа № 8), Е. Попов (средняя школа № 7), В. Илюткин (ГПТУ-71). Третьими призерами стали А. Рей и А. Скляр (ГПТУ-71), В. Елагин (средняя школа № 9).

В. ЦЕЛИЩЕВ.

● **БОРЬБА**
СТАЛ ЧЕМПИОНОМ

В Таганроге прошли первые донские юношеские игры по классической борьбе. В соревнованиях приняли участие сборные команды областных советов ДСО «Труд». Хорошо боролся учащийся школы № 18 Валерий Кибальник, который стал чемпионом первых донских юношеских игр в весе до 75 килограммов. Учащийся школы № 7 Григорий Викуловский занял третье место в своей весовой категории.

В. СЫСОВЕВ.

Старожилы помнят, как многолюдно было на заасном поле стадиона «Труд», где проходили соревнования по мотоболу, команда мотоболлистов Волгодонска в те прекрасные времена участвовала в чемпионатах РСФСР, занимая призовые места. Рядом со спортсменами на тренировках и в дни соревнований всегда крутились мальчишки, влюбленные в технику. Им давали сначала тряпку в руки, потом гасечку подержать, из них же готовили себе смену. Эти парни шли служить в армию, хорошо владея техникой.

Почему сегодня мы не видим красивых зрелищных соревнований по мотоболу, спорту мужественных людей? Об этом размышляет играющий тренер команды «Энергетик» В. Г. КОРЯВЫЙ.

НЕМНОГО из истории развития мотоболла в Волгодонске. В 1970 — 1971 годах при автобазе № 1 была создана мотосекция «Автомобилист». И уже в 1972 году наши спортсмены получили право защищать честь города и Ростовской области в соревнованиях на первенство РСФСР и Северного Кавказа. С первого же года выступлений команда зарекомендовала себя боевой, одерживая победы над спортсменами Невинномысска, Грозного, Черкесска, Зеленокумска и других городов.

В 1979 году наша мотосекция уже под названием «Энергетик» стала существовать при спортивно-техническом клубе треста «Волгодонскэнергострой». И вот уже который год команда прочно держит второе место в области. Это второе (обидное для нас место) — не случайно: победитель «Горняк» — имеет в Шахтах прекрасную материально-техническую базу: мотодром с газевым полем и трибунами, мастерские для ремонта, где можно производить сверлильные, фрезерные и токарные работы, газо- и электросварку. Там и популярность мотоболла, и традиции, и преемственность поколений — ребята крутятся в секции целыми днями.

В 1983 году меня и двух наших игроков С. Х. Якубова и С. Н. Петренко пригласили играть за сборную области на Спартакнаде народов СССР. Встречи эти проходили в Тихорецке, где тоже прекрасные условия для спорта, чему мы

могли только завидовать. В прошлом году для участия в первенстве РСФСР от нашей команды опять пригласили трех игроков, поехал я один — остальных не отпустили с работы. После игры разговорился с победителями — красователями. И у них — прекрас-

**Читатель ставит
проблему**

ный мотодром, гостиничный комплекс, на сборы к ним постоянно приезжают ведущие мотобольные команды СССР — «Ковров» и «Металлург», они провели товарищеский матч со сборной ФРГ. Было чему еще раз позавидовать. А у нас все держится на голом энтузиазме тренеров и игроков. Нет ни условий, ни помощи. Вот и приходится играть «под другими знаменами» и только завидовать «счастливым»!

Неужели такое можно допустить в нашем городе спорта и молодости? Секция расположена среди вагончиков на 52-м квартале в маленьком гараже. За три сезона (с 1982 года) не получили

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда верстался номер, В. Г. Корявый зашел в редакцию и сообщил, что команде мотоболлистов предстояло ехать на областной чемпионат, начинающийся в апреле. Но когда тренер пришел к начальнику спортивно-технического клуба треста «Волгодонскэнергострой» тов. Бандюкову и председателю горкома ДОСААФ тов. Шатрову, те только руками развели. Помочь ничем не можем. И даже поставили под сомнение необходимость существования секции. Кто же поможет возродить мотоболу в Волгодонске? Мы еще не слышали мнения на этот счет городского спорткомитета.

ни одной гасечки, не говоря уже о запчастях и мототехнике, хотя обо всем не раз вели разговор, вносили предложения руководству спортивно-технического клуба треста и горкому ДОСААФ. Нет даже мало-мальски пригодной «поляны» для тренировок — вот и приходится тренироваться на пустырях и где придется (это при наших-то дождливых погодных условиях!).

Руководство СТК треста устранилось от интересов и насущных дел секции. В минувшем сезоне для поездки на соревнования в Шахты была выделена машина только для мотоциклов. А в осеннем первенстве на приз «Золотая осень» мы вообще не участвовали, так как бывший начальник СТК даже не позволил сказать о вызове, который пришел нашей команде.

На соревнованиях у меня часто спрашивают, почему мы не проводим в своем городе соревнования, ведь город молодой, спортивный и если организовать состязания, например, на приз «Мирный атом», они были бы престижными.

Подходят ко мне десятки ребят с просьбой принять в секцию. А куда я их приму? Мотобол пользуется популярностью у волгодонцев. Хочется верить, что горком ДОСААФ и спорткомитет треста помогут нам решить вопросы по месту хранения техники и полю для тренировок. И в секцию придет мальчишка, которым так интересно заниматься с техникой — вот сколько их «гонят» на мопедах.

Что, где, когда?

В воскресенье — встреча с Буратино,

с веселым, храбрым Буратино — живым деревянным человечком и самодельными артистами театра рабочей молодежи «Атоммаша».

Премьера новой постановки театра рабочей молодежи «Приключения Буратино и его друзей» состоялась несколько месяцев назад. Но все это время почти каждое воскресенье идет спектакль при полном зале самых щедрых на эмоции и благодарных зрителей — девчоры. Многие смотрят спектакль уже не первый

раз. Но готовы придти на встречу со сказкой снова и снова. Так полюбили мальчишка Мальвина, добрый папа Карло и Пьеро.

Вот и в это воскресенье в конференц-зале АБК-1 состоится сказочное представление.

Начало спектаклей в 10 и 13 часов. Билеты продаются в профклубе АБК-2.

Н. ДВОЙЧЕНКОВА,
нач. внеш. корр.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

ТВ

ПЯТНИЦА, 29 марта

Первая программа. 8.00 — «Время». 8.35 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 9.35 — «Весна». Художественный фильм. 16.25 — Премьера телевизионного художественного фильма для детей «Гостья из будущего». 5-я серия. 17.30 — «Станция Журавли». Док. фильм. 17.45 — К 40-летию Великой Победы. «И память все еще в походе...» Премьера док. фильма Ростовского телевидения. 18.15 — «Со-

дружество». Телевизионный журнал. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — День Дона. 19.50 — К 40-летию Великой Победы. Премьера телевизионного многосерийного док. фильма «Стратегия победы». Фильм 4-й. «Сталинградская битва». 21.00 — «Время». 21.35 — «К и н о панорама». 23.20 — «Сегодня в мире». 23.35 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости».

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Опасный поворот». 3-я серия. 9.30 — Играют В. Азов (баян) и О. Глухов (балалайка). 9.50 — Док. фильм «Золото Якутии». 10.10 —

«Творчество юных». 10.50 — Программа Краснодарской студии телевидения. 11.50 — «Ты помнишь, товарищ». 12.50 — «Последний шанс». Худ. фильм. (Киностудия им. М. Горького. 1978 г.). 14.10 — Английский язык. 14.40 — Премьера телевизионного фильма «Танец длиною в жизнь». О творчестве народной артистки СССР Г. Измайловой. 15.10 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — «Песня дерева». Док. фильм. 17.15 — «Вы нам писали». Музыкальная передача по письмам телезрителей. 17.45 — «Книжка недели». 18.15 — «Телестоп». Сатирический журнал. 18.30 — «Сказки-неве-

лички». Мультфильм. 18.45 — «Медицинские работники — ветеранам войны». 19.15 — Ритмическая гимнастика. 19.45 — О переходе на летнее время. 20.00 — «Спокойной ночи, малышки». 20.15 — «С е л ь с к а я жизнь». Телевизионный журнал. В выпуске: 1. «Пятилетку — досрочно». (Белокалитвенская птицефабрика). 2. «Животноводство — ударный фронт». Рейд телевидения и народных контролеров в хозяйствах Семикаракорского района. 3. Люди донского села. 21.00 — «Время». 21.35 — «Салют, фестивали!» Молодежная передача к предстоящему XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник среду, пятницу, субботу

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-48-27 и 53-22 (строительный); промышленность и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; писем 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич